

万里单骑闯“丝路”

奥地利“独行侠”菲利普·仁里骑摩托车来蓉参加欧洽会

2018年09月28日

<http://paper.cdht.gov.cn/pad/c/201809/28/c12703.html>



菲利普·仁里在骑行途中。（受访者供图）

刚刚结束的第十三届欧洽会，是一年一度的中欧经贸、技术合作交流盛会。欧洲各国政府、企业代表，乘着欧洽会之风来到成都高新区，奥地利的菲利普·仁里便是其中一员。与其他参会嘉宾不太一样的是，他的此次成都之行有点“疯狂”——他是骑摩托车来的。

奥地利驻华大使馆全权公使张超在欧洽会期间接受记者采访时，特别介绍起身边这位代表，“他独自一人从维也纳骑着摩托车来到成都”。据介绍，今年44岁的菲利普·仁里是当地一家科技企业Chief Explorer公司的CEO，这是他首次参加欧洽会。而这趟耗时5个多月的“摩托之旅”，其实也是菲利普·仁里对其企业新研发产品“24小时旅行助手”的一次“真人体验”。

9月24日是欧洽会的最后一日，记者再次见到了菲利普·仁里，听他“摆一摆”路途中的“龙门阵”。

▶ 筹备近两年 骑行1.5万公里 开启“丝路4.0”冒险旅行

这并不是菲利普·仁里的第一次“冒险”。早从2003年开始，他就骑着摩托车进行一次次长途旅行，2010年他曾耗时17个月在南美骑游。对于热爱长途旅行的他来说，没有什么比在旅途中结识朋友、了解各国文化更有趣。

当得知可以参加2018年的欧洽会后，菲利普·仁里就决定骑着摩托车来一次“欧洽会之旅”。经过20多个月的筹备，今年4月29日，菲利普·仁里骑着摩托车从奥地利维也纳出发，开始为期近半年的旅行。

在这趟长达1.5万公里的旅途中，菲利普·仁里一路经过意大利、土耳其、伊朗、乌兹别克斯坦等15个国家。因为都是“一带一路”沿线的国家，菲利普·仁里别出心裁地将这趟旅行称为“丝路4.0”。聊到旅行中的见闻时，菲利普·仁里拿出手机，展示起自己制作的旅行视频。“这是伊朗的一个寺庙，我去的时候因为涨水被淹掉了，但在枯水期它就会露出来。”“这是土库曼斯坦的一个集市，在这里可以买到当地的各种香料”……在这个过程中，菲利普·仁里时不时便摸一摸脸上的络腮胡。“在出门前，我刮掉了胡子。一路走来，它们又再次长了出来。这也算是我这次旅行的一部分收获。”

9月17日，在出发了5个多月以后，菲利普·仁里抵达了成都。旅途中最让他感受深切的，是来自不同国家人们的善意和友好。他说，旅途中也曾遇到不少危险与挑战，但同时也充满着正能量，“好几次我的摩托车陷在泥潭里，但总有人对我施以援手。”

▶ “20年前”与“20年后” 成都的变化让他惊讶

尽管这是菲利普·仁里第一次参加欧洽会，但这并不是他与成都的“初见”。在20年前，24岁的菲利普·仁里也曾到过成都。谈及当年的记忆，他笑称：“当时成都还没有现在这么大，一切都是小小的。”

时隔20年再到成都，飞速发展所带来的变化让菲利普·仁里感到惊讶。“我不敢相信这是我曾经到过的成都。”在他的印象中，当时的成都道路并不宽阔，骑自行车的人要远远多于开车的人，为数不多的高楼旁边几乎都是低矮的楼房。不仅没有这么多高楼大厦，就连如今的成都高新区，当时还到处都是厂房、田野。

再次来到成都，不仅是城市样貌发生了翻天覆地的变化，成都自然环境变得更多。“成都不仅天空很蓝，街道也非常干净、整洁，绿色植物随处可见，最重要的是空气也变得清新了很多。”刚刚抵达时，他跟随奥地利代表团乘车沿着天府大道前往中国—欧洲中心，路上鳞次栉比的大楼不断刷新着他对成都的记忆。大巴车最终停在了中国—欧洲中心的大门前，下车时全车的奥地利代表们无一不露出惊讶的表情，“现代”“高端”这样的形容词不绝于耳。“这比我在欧洲看到的很多建筑还要摩登、新潮。”菲利普·仁里评价道，“不仅如此，内部的设计也非常巧妙，既有办公区又有展示区，听说这里已经接待过很多来自欧洲的代表团。”

惊讶之余，菲利普·仁里还注意到，成都的国际化发展也让人欣喜。“现在出门坐出租车，不再担心去错目的地了。”他说，凭着翻译软件、高德地图等手机应用，让他这个外国人也成为了“本地通”。他告诉记者，现在成都街道上的英语标示非常齐全，在成都高新区参加欧洽会的这几天，深刻感受到成都已经变成了一个国际化都市，“很多出租车司机也会讲简单的英语了。”采访当天正巧是中国的传统节日中秋节，菲利普·仁里告诉记者，他准备约上在成都的奥地利朋友一起度过，跟他们去品尝中国的传统美食，来一次有趣的中国旅行体验。

▶ 不虚此行 欧洽会上遇知音 打开事业新版图

菲利普·仁里直言，在成都的这几天他收获很多。“最近几年，在奥地利大家常会谈论中国的发展，这次我亲身感受到了。”对他而言，成都的变化更像是中国近年来发展的缩影。

“昨天我在一位朋友的推荐下，还抽空去了一趟重庆参加国际摩托车博览会，非常有趣。”菲利普·仁里口中的这位“朋友”就是在欧洽会上遇到的“知音”——来自成都高新区一科技企业负责人。在配对洽谈会现场，双方就他这次出行的“秘密武器”——24小时旅行助手进行了深入交流，并提出合作开拓中国市场的意向。巧的是，该企业负责人也是一位摩托车旅行爱好者。“他还给我介绍了很多在重庆的朋友，这种感觉非常奇妙。”不仅如此，该企业负责人还热情地邀请菲利普·仁里去北京进一步洽谈，双方约定下周在北京再次相聚。“他会带我结识一些在北京的相关企业，帮助我的产品在中国推广。”此外，菲利普·仁里还在成都结识了很多新朋友，“这两天我都去拜访了他们”。

成都人的热情、中国市场的无限潜力，让远道而来的菲利普·仁里觉得不虚此行。“短短几天我已经深深地爱上了成都。”他告诉记者，这次到成都参加欧洽会，促使他做出一个重要决定——用两年左右时间拓展中国市场，并在成都建立一个服务于中国消费者的旅游机构。根据他的计划，他将通过这个机构帮助去欧洲旅游的中国人获得更有趣、更丰富的旅行体验。“其实欧洲国家之间的旅行不仅仅可以通过火车完成，骑车、开车都是很棒的经验，但现在中国人在欧洲自驾游可能会遇到很多问题，我希望通过我的帮助，可以让大家在欧洲旅行更方便更好玩。”

据介绍，再接下来的旅途中，他将在深圳、上海、北京等地旅游、洽谈，进一步了解中国。“虽然对于很多欧洲人而言，成都只是世界地图上的一个点，但是这次我看到了成都很多变化和机遇，回到奥地利以后我会和大家分享这一路上我的所见所闻，推荐他们都到成都来看看。”

本报记者 周雪洋 摄影 梁磊